

Что в приказе?

В этом году в обновленный перечень вошло 87 олимпиад; в прошлогоднем приказе было 81 интеллектуальное соревнование. Добавилось 8 новых олимпиад, причем некоторые из них уже попадали в перечень РСОШ в прошлые годы:

- Всероссийская олимпиада по искусственному интеллекту;
- Всероссийская олимпиада школьников «Юридические высоты!»;
- Международная Менделеевская олимпиада школьников по химии;
- Межрегиональная олимпиада школьников «САММАТ»;
- Олимпиада школьников по географии «Земля — наш общий дом!»;
- Олимпиада школьников по химии в ПСПбГМУ им. И. П. Павлова Минздрава России;
- Пироговская олимпиада для школьников по химии и биологии;
- Всероссийская олимпиада по агрогенетике для школьников старших классов «Иннагрика».

По сравнению со списком прошлого года, отсутствуют две олимпиады, в этом году их исключили из перечня:

- «Наследники Левши»;
- Межвузовская олимпиада школьников «Первый успех».

Стоит отметить, что [Всероссийская олимпиада школьников](#) проводится Минпросвещения РФ и стоит особняком: она дает особые преференции при поступлении во все без исключения вузы России и в этот приказ не входит.

Профили, предметы и уровни олимпиад

Олимпиады школьников проводят различные организаторы: вузы, государственные структуры и общественные организации, работодатели. Олимпиады могут быть одиночными (иметь один предмет, профиль) или включать в себя несколько предметных олимпиад (проводиться по разным предметам, профилям).

Нужно помнить, что уровень присваивается не всей олимпиаде, а конкретному предметному соревнованию в ее рамках. Поэтому у разных предметных олимпиад в рамках одной и той же олимпиады могут быть разные уровни. У некоторых предметных олимпиад вовсе нет уровня, поскольку они не входят в перечень Минобрнауки.

Каждая олимпиада из списка Минобрнауки имеет один или несколько профилей и/или предметов. Уровень присваивается только конкретным предметным олимпиадам: I, II или III уровень. Например, в олимпиаде «Высшая проба» есть 28 профилей, все они попали в перечень РСОШ. При этом, к примеру, «Высшая проба» по дизайну получила I уровень, а «Высшая проба» по географии — II.

Чем выше уровень, тем серьезнее льготы при поступлении в вуз. Например, победа в олимпиаде I уровня часто позволяет поступить на профильное направление без вступительных испытаний. Хотя диплом олимпиады все равно придется подтверждать определенным количеством баллов за профильный ЕГЭ (как правило, нужно набрать от 75 баллов). Вузы в правилах приема при указании льгот и правил начисления дополнительных баллов предъявляют требования не только к уровню олимпиады, но и четко обозначают, какой должен быть профиль или предмет олимпиады в соответствии с утвержденным Перечнем олимпиад Минобрнауки РФ.

Таким образом, важно обращать внимание не только на уровень, но и на профили и предметы предметных олимпиад. Также важно понимать, что каждый вуз сам устанавливает в правилах приема, какие олимпиады дают льготы и сколько дополнительных баллов можно получить за конкретную олимпиаду для той или иной специальности, направления или программы образования. Эту информацию следует узнавать непосредственно из правил приема выбранного вуза.

Льготы за призовые места в перечневых олимпиадах действительны 4 года, однако, многие вузы учитывают только дипломы, полученные в 10-11 или даже только в выпускном классе.

Чтобы не распыляться, вам нужно четко поставить перед собой цель по вузам, специальностям и конкретным образовательным программам. Далее надо изучить правила приема выбранных вузов и понять, какие именно олимпиады дадут вам максимальные льготы и преимущества при поступлении.

Вы можете изучить [Перечень олимпиад Минобрнауки в 2023-2024 гг.](#)

Участвуйте и побеждайте!

У большинства олимпиад отборочные туры начинаются осенью-зимой. Регистрация на многие из них открыта уже сейчас. Также часто отборочные туры проходят онлайн,

а потому регистрация, как правило, продолжается до окончания отборочного этапа.

Если вы думаете, что победить в олимпиаде невозможно, вам стоит внимательнее изучить ситуацию. Во-первых, вузы дают льготы и баллы не только за дипломы победителей, но и за дипломы призеров. Во-вторых, победителей и призеров у олимпиады может быть много, до 25% от всех участников. Также есть множество интернет-ресурсов и других возможностей, которые помогут вам подготовиться к олимпиаде.

Не упустите шанс принять участие в [олимпиаде](#) и, возможно, благодаря этому, поступить в [вуз мечты!](#)